



## Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

U predmetu protiv Sabita Januzija i Ismeta Bahtjarija, 24. oktobra izdata je javna redigovana verzija okvirne odluke o obelodanjivanju dokaza i povezanim pitanjima.

Normativni okvir Specijalizovanih veća Kosova predviđa više proceduralnih radnji koje sudija za prethodni postupak i strane u postupku treba da preduzmu u prethodnom postupku da bi predmet bio spreman za prosleđivanje pretresnom panelu. Jedna od ključnih radnji je uspostavljanje sistema razmene dokaza između strana u postupku. Usvajanje sistema koji postupak obelodanjivanja čini efikasnim omogućava sudiji za prethodni postupak da obezbedi zaštitu svedoka i žrtava uz istovremeno poštovanje prava optuženih.

Pomenutom odlukom utvrđen je raspored za obelodanjivanje različitih kategorija dokaza.

Konkretno, sudija za prethodni postupak naložio je tužilaštvu da do srede, 8. novembra 2023. godine obelodani sve dokaze kojima potkrepljuje optužnicu, zajedno s javnom (redigovanom) verzijom dokumenta u kojem daje detaljan pregled tog materijala.

Materijal koji namerava da koristi tokom suđenja, kao što su izjave svedoka, izveštaji veštaka i dokazni predmeti, tužilaštvo treba da obelodani do 15. decembra 2023. Sudija za prethodni postupak takođe je naložio tužilaštvu da što pre, a najkasnije 17. novembra 2023. podnese zahtev za određivanje zaštitnih mera za takav materijal.

Pored toga, tužilaštvo do petka, 26. januara 2023. odbrani treba da dostavi detaljno obaveštenje o dokazima, u kojem će navesti sav materijal i dokaze koje ima u svom posedu. Odbrana treba do petka, 9. februara 2024. da obavesti tužilaštvo kojima od dokaza iz detaljnog obaveštenja traži pristup. Tužilaštvo treba najkasnije u petak, 16. februara 2023. da omogući odbrani pristup odabranom materijalu koji nije potrebno redigovati, a zahtev za određivanje zaštitnih mera za odabrani materijal treba da zatraži najkasnije u petak, 23. februara 2024.

Tužilaštvu je takođe naloženo da eventualni zahtev za redigovanje oslobađajućih dokaza podnese što ranije i da taj redigovani materijal odbrani obelodani bez odlaganja.

Sudija za prethodni postupak je naložio tužilaštvu i da ga odmah obavesti ukoliko u posedu ima dokaze koje smatra zaštićenim informacijama koje ne podležu obelodanjivanju.





Obema stranama u postupku naloženo je da, u roku od nedelju dana od kako podnesu pretpretresni podnesak, dostave tabele svih dokumenata koje će obelodaniti drugoj strani, razvrstanih prema optužbama iz optužnice.

Na kraju, sudija za prethodni postupak naložio je Službi za pružanje zaštite i podrške svedocima da u roku od pet dana dostavi ocenu rizika za svakog pojedinačnog svedoka za kojeg je neka od strana u postupku zatražila meru neobelodanjivanja.

Na zahtev tužilaštva, sudija za prethodni postupak odobrio je usvajanje smernica o postupanju s poverljivim informacijama i kontaktima sa svedocima, preciziranih u odluci, i naložio stranama u postupku da ih se pridržavaju.

U predmetu protiv Pjetera Šalje, od ponedeljka do srede ove nedelje svedočio je četvrti svedok odbrane. Svedoku su postavljali pitanja strane u postupku i pretresni panel.

Tokom zasedanja održanog u sredu, pretresni panel je u usmenom nalogu odlučio da će, u slučaju da optuženi bude oglašen krivim za jedno ili više krivičnih dela iz optužnice, kazna koja mu je određena biti objavljena prilikom izricanja presude.

Sledeće zasedanje u ovom predmetu zakazano je za ponedeljak, 20. novembar, s početkom u 09:30 časova.

U ponedeljak, 30. oktobra, u 09:00 časova, nastaviće se suđenje Hašimu Tačiju, Kadriju Veseljiju, Redžepu Seljimiju i Jakupu Krasnićiju.

Žalbeni pretres u predmetu protiv Saljiha Mustafe počeo je danas u 13:30 časova i verovatno će se nastaviti i sutra. Pre zasedanja, panel je podsetio strane u postupku da se usredsrede na žalbene razloge i da se o izvesnim konkretnim pitanjima izjasne usmeno.

**Pitanja novinara,**

nije bilo pitanja

